

СПОМЕН СВЕТИХ ОТАЦА
СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА

24(11).ОКТОБАР 2021 ГОДИНЕ

НЕДЕЉА 18. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 1

+СВЕТИ АПОСТОЛ ФИЛИП (ЈЕДАН ОД СЕДАМ ЂАКОНА)

**+ПРЕП. ТЕОФАН НАЧЕРТАНИ, ЕПИСКОП НИКЕЈСКИ
ИСПОВЕДНИК И ПИСАЦ КАНОНА.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 1:

Снѣдію изведé изъ Раѣ врагъ Адама, / Крестомъ же разбóйника введé Христóсъ въ óнь, — помяні мѣ, — зову́ща, — егдá прійдеши во Цáрствіи Твоémъ!	Јелом је враг избацио Адама из раја, а крстом је Христос увео разбојника у њега, јер је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Покланяюся Страстѣмъ Твоимъ,/ славослѡвлю и Воскресѣніе со Адамомъ и разбойникомъ,/ со гласомъ свѣтлымъ вопію Тѣ:/ помяні мѣ, Господи, // егда прійдеши во Царствіи Твоѣмъ!</p>	<p>Клањам се страдањима твојим и славословим и васкрсење, са Адамом и разбойником, и јасним гласом те призивам: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

<p>Распѣлся еси, Безгрѣшне,/ и во гробѣ положился еси волею,/ но Воскрѣслъ еси, јако Бѡгъ,/ со создвѣгнувый Себѣ Адама, — помяні мѣ, — зовуща, — егда прійдеши во Царствіи Твоѣмъ!</p>	<p>Разпет си Безгрешни и у гроб си био својевољно положен, али си и васкрсао као Бог и са собом подигао Адама који је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
--	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Храмъ Твој тѣлесный триднѣвнымъ Воскрѣсивый погребѣніемъ,/ со Адамомъ и ѡже отъ Адама воскрѣсилъ еси, Христѣ Бѡже, — помяні насъ, — зовущихъ, — егда прійдеши во Царствіи Твоѣмъ!</p>	<p>Храм твој телесни васкрсао си после тридневног погребѣња, са Адамом си васкрсао и све после Адама Христѣ Боже, који су те призивали: Сети се и нас када дођеш у царство твоје.</p>
--	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Мѣронѡсицы приидѡша, плѡчуще,/ на грѡбъ Твоѣ, Христѣ Бѡже, зѣло рано/ и въ бѣлыхъ рѣзахъ обрѣтѡша Ангела сѣдяща, — что ѣщите? — зовуща. — Воскрѣсе Христѡсъ, не рыдайте прѡчее!</p>	<p>Мироносице су дошле плачући на гроб твој врло рано Христе Боже и затекле ангела где седи у белој одећи који им рече: кога тражите? Васкрсао је Христос и не јецајте више.</p>
--	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

<p>Апостѡли Твоѣ, Гѡсподи,/ на гѡру, а може повелѣлъ есѣ ѣмъ, пришедше, Спасе,/ и Тѣ видѣвше, поклонѣшася.// Ихже и послалъ есѣ во язѣки учѣти и крестѣти ѣ.</p>	<p>Апостоли твоји Господе дошли су на гору камо си им наредио и видели те Спаситељу и поклонили ти се. Њих си послао међу народе да их уче и да их крсте.</p>
--	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ ОЦИ СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА – песма 3, ГЛАС 8:

<p>Не поколебѡтисѣ Христѡвѣ нерушимѣѣ Цѣркѣ,/ отъ Негѡ тайнонаучѡеми, Божѣственни пастыреначѡльницы,/ ѣже сѣю поколебѡти хотѣщѣя,/ ѣкоже антихристовы чѡсти,// отъ благочестѣвыхъ отрѣнуша.</p>	<p>Да се Христова црква не поколеба од Њега су тајно научени побожни првопастыри, па свима који цркѣ хтедоше поколебати дадоше антихристов удео и од правоверних њих одбацише.</p>
---	---

**Радуетесѣ и веселитесѣ, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

<p>Очища́етъ му́тныя и ти́нныя потóки,/ отъ истóчникъ спасéния почéрпъ,/ и жа́жду́щя лю́ди Христо́вы// насыща́етъ учéний стру́ями отцéвъ сослóвие.</p>	<p>Збор ових отаца (Седмог Васељенског Сабора) очистио је мутне и тајне потоке захватајући од Извора спасења, па жедне људе Христове напојише рекама Божије науке.</p>
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>На ненави́дящихъ и́стинно/ и христианооглаго́льниковъ Собра́ние христолю́бныхъ Седмо́е въ свѣ́тлѣмъ гра́дѣ Никéйстѣмъ бѣ́сть// его́же ца́рие Ирѣ́на и Константи́нъ зашѣ́тници.</p>	<p>Због мрзитеља истине и клеветника хришћана, седмо сабрање Христољубивих у светлом граду Никеји беше, а њега цареви Ирина и Константин заштитише.</p>
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Вся́къ да отсту́питъ нечестѣ́вый,/ не почита́яй ико́ну честну́ю Богороди́цы,/ и Си́ю не проповѣ́дуяй, Христа́ Богому́жно ро́ждшую,/ и во о́гнь да отшлѣ́тся// сгарáти несожже́нно.</p>	<p>Нека се удаљи сваки кривоверник који не поштује свету икону Богородице и који не исповеда Њу да је Христа од Бога родила и таква наука нека оде у огањ да гори довека.</p>
---	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ**
МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

<p>Камени запечатану од Јудеј и војином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ, сего ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.</p>	<p>Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот. Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!</p>
--	--

НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - ТРОПАР, ГЛАС 2:

<p>Пречистому Образу Твојему поклањајемсја, Благиј, просјашче прошченија прегрјешениј наших, Христе Боже, вољеју бо благоволил јеси плотију взити на Крест, да избавиши јаже создал јеси, от работи вражија. Тјем благодарствено вопијем Ти: Радости исполнил јеси всја, Спасе наш, пришедиј спасти мир.</p>	<p>Пречистој Икони Твојој поклањамо се, Благи, молећи опроштај сагрешења наших, Христе Боже, Који си добровољно на Крсту разапет, да избавиш оно што си саздао од превара демонских. Зато Ти благодарно кличемо: Испунио си све радошћу, Спаситељу наш, дошавши да спасеш свет.</p>
--	---

НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - ТРОПАР, ГЛАС 8:

<p>Препрослављен јеси, Христе Боже наш, свјетила на Земљи Отци наши основиј, и тјемико истињеј вјерје всја ни наставивиј: Многоблагоутробне, слава Тебје.</p>	<p>Препрослављен јеси, Христе Боже наш, као светиљке на Земљи утврдио си Оце наше (Седмог Васељенског Сабора), и њима као истином вере све нас учиш: Многомилостиви слава Теби.</p>
---	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 1:

<p>Воскресал јеси јако Бог из гроба во славје, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христе воскресеније.</p>	<p>Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од окова, радује се кличући: Ти си Христе Онај Који свима даје Васкрсење!</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - Кондак, ГЛАС 6:

ПОДОБАН: РУКОПИСАНАГО..

<p>Иже из Отца возсијав Син неизречено, из Жени родисја сугуб јестеством, Јегоже видјашче не отметајемсја зрака изображенија, но Сије благочестно начертајушче почитајем</p>	<p>Из Оца је засијао Син неизречено, а из Жене се родио двострук природом. Њега видећи не одбацујемо лик изображења, но Његово побожно изображење верно поштујемо. И због</p>
--	---

<p>вјерно и сега ради истинују вјеру Црков держашчи, љубизајет Икону вочеловјеченија Христова.</p>	<p>тога исповедајући истиниту Веру Цркве, целивамо Икону на којој је Господ Христос изображен као човек.</p>
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовущих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
--	--

++++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ + СВЕТИ ОЦИ СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуја, алилуја, алилуја.

КОРИШЋЕНИ СЛЕДЕЋИ ИЗВОРИ:

+МИНЕЈ И ОКТОИХ НА СРБСКОМ ЈЕЗИКУ (ПРЕУЗЕТИ СА САЈТА

novisrbijak.narod.ru/bogoslužb_knjige.html

+МИНЕЈ И ОКТОИХ НА ЦРКВЕНОСЛОВЕНСКОМ СА ПОРТАЛА: russportal.ru